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BOG MORA BITI PRVI 

Uzmi u obzir sljedeće: Postoji više od 500 stihova u Bibliji koji se odnose na molitvu i gotovo 
500 stihova koji se odnose na vjeru, ali više od 2000 stihova govori na temu novca i imovine.


Isus je o novcu govorio u 16 od svojih 38 usporedbi. Jasno je da iz biblijskog stajališta 
moramo razumijeti novac i kako njime upravljati. Zašto? Jer novac je zapravo test od Boga.


Način na koji upravljaš novcem otkriva opseg svega o tvojim prioritetima, lojalnosti i 
naklonosti. Zapravo, on izravno diktira mnoge blagoslove koje ćeš (ili nećeš) doživjeti u 
životu.


Bog mora biti prvi - princip prvog 

Prvi princip koji moraš shvatiti, ako želiš razumijeti davanje, je načelo prvih plodova/prvine. 
To se također može nazvati principom prvorođenca ili desetine. Iskreno, previše kršćana je 
zbunjeno glede desetine i principa prvih plodova.


ŽRTVOVANO ILI OTKUPLJENO 

U trinaestom poglavlju Izlaska nalazimo važan financijski presedan. U ovom odlomku, 

Bog kaže: 

	       Posveti meni svakog prvorođenca. Sve što se Izraelcima rodi prvo, 		 	
	 	         bilo čovjek ili životinja, pripada meni. (Izlazak 13:2).


Ovdje Bog jasno izjavljuje:  prvorođeno je “moje”. Ono pripada Bogu. Zapravo, naći ćemo 
Boga kako u Svetom pismu 16 puta objavljuje da je prvorođeno Njegovo! Na primjer, Izlazak 
13: 12–13 kaže:


   Posveti BOGU svakog prvorođenca. Svaki prvorođeni mužjak od stoke pripada BOGU.   
	        No, svako prvorođeno magare otkupi janjetom.A ako ga ne otkupiš,  
               slomi mu vrat. Svako prvorođeno muško od tvoje djece moraš otkupiti. 

Važno je da shvatiš nešto o načelu prvorođenca. Prema starozavjetnom zakonu, 
prvorođenac je trebao biti žrtvovan ili otkupljen. Nije bilo treće opcije. 


Svaki put kad bi jedna od tvojih životinja odnijela prvorođenca, ti bi ga  žrtvovao/la, ili ako bi 
to bio prvorođenac od životinje koja se smatrala nečistom, morao/la si tog prvorođenca 
otkupiti s čistom životinjom, besprijekornim janjetom.
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Ukratko, čisti prvorođenac morao je biti žrtvovan, a nečisti prvorođenac morao je biti 
otkupljen. 

Vidiš li simboličku usporedbu? Isus Krist je bio prvorođeni Božji Sin i on je rođen čist. Rođen 
je kao čisto, besprijekorno janje. A svatko od nas rođen je nečist; stoga je Isus bio žrtvovan 
da nas otkupi.

Kada nas je On otkupio svojom žrtvom, On nas je kupio natrag za Boga.


       Koje su tvoje misli o toj usporedbi?


Primjeti ovo, Bog nam je svojeg prvorođenog dao prije nego što smo povjerovali. 

Rimljanima 5,8 kaže:


 Ali Bog je pokazao koliko nas voli tako što je Krist umro za nas dok smo još bili grešnici. 

Princip prvine je vrlo, vrlo moćan. Drugim riječima, ono što dajemo Bogu mi ne gubimo zato 
što Bog to otkupljuje za nas. Ali ono što zadržimo od Boga, to ćemo izgubiti. Isus je ponovio 
to načelo kada je rekao:


Tko god želi spasiti svoj život — izgubit će ga, a tko izgubi svoj život radi mene — naći će ga 
(Matej 16:25).


Moramo ponuditi naše prve plodove - našu desetinu - na isti način. Prije nego što vidimo 
Božji blagoslov, dajemo u vjeri. 


PRVO PRIPADA BOGU


   Što misliš o toj istini da prvi plodovi/prvina pripada Bogu i da On to zahtijeva?


Taj princip nalazimo kroz cijelu Božju Riječ. Možemo dati Bogu prvo od našeg vremena. 
Možemo mu dati prvo od naših financija. To je zapravo desetina - davanje naše prvine Bogu. 
Time govorimo: "Bože, prvo ću dati Tebi i zatim se pouzdati da ćeš otkupiti ostatak."

       

      Napiši u kratkim bilješkama neka svoja iskustva koje si imalo/la kada si, 	 	 	     
	 stavio/la Boga na prvo mjesto u svojim financijama.
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UVIJEK JE POTREBNA VJERA KAKO BI 
DAO/LA ONO PRVO 

Zbog toga mali broj kršćana doživljava blagoslov desetine. To znači davanje Bogu prije nego 
što vidiš hoćeš li imati dovoljno.

Desetina je kao da govoriš Bogu: “Priznajem Te kao prvog. Ja te stavljam na prvo mjesto u 
svom životu i vjerujem da ćeš se Ti pobrinuti za ostatak stvari u mojem životu."


Zato je desetina toliko važna. To je primarni način na koji priznajemo da je Bog prvi. 

Jer Njegova suština jest da je On prvi. On je prvi postojao, prvi je govorio, prvi je 
mislio, prvi je volio, prvi je stvorio ... shvatio/la si ... ali ne samo to ... 

Prvi dio je otkupljujući dio. 
Drugim riječima, kada je prvi dio dan Bogu, ostatak je otkupljen.


Ne samo da prvorođenac pripada Bogu, nego i prvi plodovi. U Izlasku 23:19 čitamo:


	 U dom svog BOGA trebaš donositi najbolje od prvine uroda svoje zemlje.. 

Ovaj stih ide još dalje i kaže da je prvo od prvih plodova ono što Bog želi. 

To znači da zadnje od tvojih prvih plodova nije prihvatljivo.


To nije deseti dio tvojih prvih plodova; to je prvi dio prvih plodova. Ponovno pročitaj taj 
stih:


	 U dom svog BOGA trebaš donositi najbolje od prvine uroda svoje zemlje.. 

       Koji dio svoje desetine stvarno daješ Bogu? Prvi, treći, peti, zadnji? Zašto baš taj dio?


       Što misliš, zašto je tako važno dati prvi dio svojih prvih plodova/prvina?


Uočimo da Sveto pismo označava “kuću Gospodnju” kao pravo mjesto za donošenje prvih 
plodova. Ne govori donesi prvine televizijskoj službi, iako je medijska služba od velike 
važnosti. Ne kaže donesi prve plodove misionaru, iako je potpora misijskom radu veoma 
draga Božjem srcu. Ne kaže donesi prve plodove kada god to želiš. Kaže da ih "dovedemo u 
kuću Gospodina, Boga svoga". Prvo moramo uvijek donijeti u Gospodnju kuću. To je aspekt 
načela prvih plodova koje trebamo razumijeti.
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Zato izreke 3:9-10 kažu:


	    Časti BOGA svojim bogatstvom i prvinama svih svojih usjeva, pa će ti 	 	
	 	 	  spremišta biti puna žita i tvoje bačve mladoga vina. 

Sjećaš li se izvješća o padu Jerihona iz Jošuine knjige? Prisjetit ćeš se da je Gospodin dao 
striktne upute da Izraelci ne smiju zadržati nijedan plijen iz Jerihona. Sve je to pripadalo 
Njemu, izjavio je Jahve.


Zašto je Bog rekao da se sve srebro i zlato iz Jerihona mora dati u Gospodnju kuću?

Zato što je to bio prvi osovojeni grad u Obećanoj zemlji. Bio je to prvi plod.


Bog je rekao: "Donesite sve srebro i zlato iz Jerihona u moju kuću i onda možeš zadržati sve 
ostalo." Nije rekao: "Porazi 10 gradova i daj mi sav plijen od desetog grada. “On mi je u 
suštini rekao:“ Daj mi prvo i ostatak možeš zadržati. ”Za to je trebalo imati vjere, naravno - i 
to je priča s desetinom.


Isto tako prisjeti se da je jedna osoba među Izraelcima zanemarila Božje jasne upute. 
Izraelcima je rečeno da su srebro i zlato posvećeni Gospodinu (vidi Jošua 6:19), ali čovjek po 
imenu Akan je uzeo nešto za sebe i postao "proklet" (Jošua 6:18).


Razmisli o tome. Kada je plijen bio dan Bogu, postao je “posvećen” ili odvojen za Božju 
kuću; ali nakon što je čovjek uzeo nešto za sebe, on je zapravo proklinjalo Izraelove napore 
da zauzme obećanu zemlju.


Posvećeno ili prokleto - upravo to je desetina u Bibliji. Desetina je posvećena Bogu i Božjem 
domu. Desetina je sveta za Boga! Ali ako ju uzmemo za sebe, to postaje prokletstvo jer je 
ukradeno.


U Malahiji 3:8-9, Bog jasno pokazuje da ako desetinu zadržimo za  sebe, da tada pljačkamo 
Boga. Potpuno normalna stvar je uzeti u obzir da se može ukrasti od Boga i stoga biti pod 
prokletstvom.


     Može li čovjek krasti od Boga? A vi ipak kradete od mene. Vi pitate:  Kako krademo od 	
	   tebe? Ne daje punu desetinu svojih prinosa, ni drugih propisanih priloga.  
	     Prokletstvo je na vama, jer svi vi - cijeli ovaj narod - kradete od mene.


Nevjerojatno mi je koliko ljudi pokušava preći preko ovog djela Pisma ili ga objasniti 
postrance. Neki kažu: "Pa, to je u Starom zavjetu." Ali u istom poglavlju Malahije, Bog kaže: 
“Ja sam Bog, i nisam se promijenio” (redak 6).


Već smo vidjeli da Gospodin jasno kaže da Prvorođenac pripada Njemu (vidi Izlazak 13: 2) i 
da su prvi plodovi Njegovi (vidi Izl 23:19). Također smo ga upravo čuli kako govori da 
desetina pripada Njemu (vidi Malahija 3: 8–9).
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Ovo pitanje onima koji tvrde da načelo desetine više nije aktivno:

Ako Bog kaže: "Ja se ne mijenjam" (Malahija 3: 6), kada su se te stvari navodno promijenile?


       Kada se to Bog promijenio?


Desetina, prvorođenac i prvina svi pripadaju Gospodinu. To nije zakon! To je nepromjenjivo 
načelo koje je uspostavio nepromjenjivi Bog.


Mnogi ljudi kažu: "Pa, desetina je bila pod zakonom, tako da ne moram to činiti. Sada smo 
pod milošću." Oni moraju znati da postoji mnogo stvari koje su pod zakonom i koje i dalje 
ostaju princip kod Boga.


	       Bi li povjerovao nekome tko bi tvrdio da zbog toga jer je preljub bio 
     zabranjen zakonom, da je sada pod milošću prihvatljiv?


	 Bi li prihvatio/la argument koji je tvrdio da zbog toga jer je krađa bila 
zabranjena prema starozavjetnom zakonu, da je sada prihvatljiva pod 

        novozavjetnim savezom milosti? 


Naravno da ne bi!


U Božjoj riječi postoje vječna načela, a desetina je očito jedna od njih.

To je princip koji postoji od Postanka do Otkrivenja.


Ali neki bi rekli: 


“Novi Zavjet jedino govori da bismo trebali dati onoliko koliko smo srcem odlučili.” 

Prije svega, to nije istina; Pročitaj (Mt 23:23) i uvjeri se da je Isus zapravo potvrdio desetinu u 
Novom zavjetu, dok nas je poticao da ne zanemarimo važnija pitanja poput pravde, milosrđa 
i vjernosti.


Drugo, taj se prigovor temelji na 2 Kor 9:7, gdje Pavao kaže - Svatko neka da onoliko koliko 
je u srcu odlučio, ne sa žaljenjem ili prisilno, jer Bog voli vesela darivaoca.  

 Ali ne govori o desetini; On govori o posebnom davanju za pomoć crkvi u Jeruzalemu u 
to vrijeme; davanje iznad i preko njihove mjere- desetine. 

Dakle, ne možemo odbaciti desetinu, na temelju ovog stiha ili odlomka. Ako išta drugo, taj 
odlomak potvrđuje i naglašava motiv radosti kojeg Bog želi iza svih naših davanja; naša 
potpuna poslušnost.


A to je nešto što je jednako naglašeno i u Starom zavjetu.


Desetina pripada Bogu. Prvorođenac pripada Bogu. 

I prvi plodovi/prvine pripadaju Bogu. 6 
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